

Инновационный кластер «Парк информационных технологий «Алатау»» (ПИТ) получит новый импульс благодаря специальному закону. Об этом недавно заявил президент Казахстана Н. Назарбаев, познакомившись с работой технопарка. Закон позволит ПИТ «работать в автономном режиме», что предусматривает в том числе налоговые преференции. Предполагается также выделение дополнительных площадей и развитие инфраструктуры парка.

ПИТ «Алатау» создан указом президента РК в 2003 г., он расположен в 25 км от Алма-Аты в поселке физиков-атомщиков, градообразующей организацией которого был Институт ядерной физики АН Казахстана. После того как СССР перестал существовать, ИЯФ вошел в структуру Национального ядерного центра и продолжил фундаментальные и прикладные исследования, но многие высококвалифицированные специалисты наукограда, оставшиеся без работы, нашли себе применение в технопарке, созданном для развития ИТ-бизнеса. Сегодня в «Алатау» зарегистрировано почти 90 компаний, к 2020 г. их число возрастет до 250, будет создано 50 тыс. новых рабочих мест.

Многие инновационные проекты, такие как новая технология трехмерного виртуального транслирования видеокартинки и другие, представленные главе государства, имеют 100-процентно казахстанское содержание. Совместно с южнокорейской компанией в «Алатау» начато производство спутниковых цифровых ресиверов стандарта DVB-S2. Для строительства второй очереди ПИТ выделяются дополнительные финансы, ему будут переданы неиспользованные государственные земли *(Крымова С. ПИТ подпитывают. Президент поможет технопарку // Поиск (<http://www.poisknews.ru/news/sng/6327>). – 2013. – 14.06).*